

楼盘一开盘，就对外说“逆市热销”，可是网上的数据却没卖几套，在楼市低迷的情况下，这些热销到底是真是假？昨天南京一家楼盘在开盘7天以后，网上只显示认购了3套房源，明显与售楼处对外宣称70%的销售率不符，有买房人质疑说：这是不是开发商玩的虚假热销呢？

称卖70套，网上显示才3套 楼盘如此“热销”遭质疑

有关部门表示：现场销售必须与网上数据一致，否则违规

报称热销六七成，网上只卖了3套？

7月11日，南京江宁喊出“我开盘你抄底”的文鼎雅苑楼盘正式开盘，当天推出的120套（104套住宅），尽管当天上午只卖了二三十套，但开发商当晚表示开盘当天“共计成交了约60套房源”。不过，截至昨天，南京网上房地产（官方网站）显示的数据是，总共只认购了3套，而按照南京市房产部门的规定，开发商在楼盘开盘后的7天之内必须上传认购数据。

有买房人说，开发商明明对外报称卖了六七成，现在超过了7天，怎么没有看到六七成的数据呢？这是不是在制造虚假热销呢？就此，文鼎雅苑楼盘的工作人员解释说，这是因为前几天上不了网，导致数据没有及时上传，这几天房子继续在卖，已经卖了70套左右了，本周就会上传更新数据。

同样，7月2日开盘的下关区天正桃源楼盘，当天推出的44套房源，对外称认购了13套。结果呢？昨天网上房地产的数据是：认购4套成交5套。总共9套的销售量，也与当天报称的13套房源不符。另外，河西的一家楼盘在推出166套房源之后，上传的总认购数据竟然超过了300套，被

指是“虚假认购”，但随后开发商作出解释是操作不当引起的，目前网上数据显示卖出了149套。

现场销售必须和网上保持一致

南京市住房保障和房产管理局相关人士表示，在网上房地产上公示的销售进度信息，必须和售楼处公布的销售进度信息保持一致，否则就属违规行为。“正常如果是集中签订认购协议的楼盘，7天之内就必须上传数据，如果不是集中签订认购协议的，当天就得上传，这主要是保障买房人对房地产市场的知情权，不然你明明网上有房源可卖，买房人到了售楼处又说没有，这就是虚假认购的行为。”

该人士说，现在很有可能是某楼盘开盘卖得不好，但对外说卖得很好，但又不上传数据，这也是一种谎报热销的违规行为，“如果确实有虚假认购的现象，将坚决予以查处！”

新政后，10家楼盘退换房614套

“网上认购数据的不足，也有可能是买房人退换房的原因导致的。”有业内人士分析说。那

么，退换房多不多呢？

在今年4月17日“国十条”新政之后，官方公布的“退换房换手套次排行榜”（90天以内）刚好是在新政实施后的三个月时间之内，排名在前10位的10个楼盘，退换房套次高达614套，其中榜首的一家楼盘竟然有226套！不过，这家楼盘解释说是“因为合同更换的原因，之前销售的房子重新进行了网上备案，不存在买房人退房的说法”。

有楼市分析人士表示，这个“退换房榜”仅仅是排了换手率在前的10家楼盘，如果算上所有在售楼盘的排行，退换房套次肯定不止这个数，估计在3倍左右，也就是说，在新政之后，退换房不下2000套。

南京房产部门人士表示，造成楼盘“退换房”的原因主要为：购房合同本身打错了，比如因为条款原因，统一更换合同，开发商撤销后重新再打印；买房人想在合同上加直系亲属名字；还有就是买房后因为种种个人原因，要求退换房。

而昨天记者随机抽问的两家上榜楼盘，对于退换房原因，均解释为“是合同需要重新更改”，这主要是因为房贷政策的变化，一些人购买了二套房，首付比例提高，迫不得已需要修改合同，重新打印所致。

快报记者 尹晓波

»焦点

换手率超15% 将被监控检查

有楼市专家说，现在楼市持续低迷、成交锐减，楼盘也很有可能通过内部人员虚假认购来制造出旺销假象来。一般操作是：先用内部人员的名字来认购房屋，再以“退还认购定金”的方式退换房，因为此时最多签了一份认购协议，购房合同还没签订，也就不要在网上备案，这时退换房后对外重新销售，这也就逃避了进入退房摇号再销售的程序，以达到虚假热销的目的。

南京市住房保障和房产管理局人士表示，他们一致盯着“退换房”的换手率，只要有超过楼盘项目总销售套数15%的退换房套次，“我们就会进行监控，并进行检查，看到底是什么原因，如果是虚假认购的退换房，也会坚决予以查处！”

另据相关数据显示，7月份上半月的楼市成交量也不咋的，新商品住房成交了近900套、二手住房成交了710多套，这样的半月战绩，基本延续了6月份的低迷。

»关注汛情

长南京、镇江段 仍维持高潮位

前几日长南京下关水位达到11年最高值9.32米，昨天记者获悉，长南京、镇江段仍维持高潮位，但长江下关水位有所回落，已降到9米。而目前降雨带移至江苏淮河流域，省防指已部署淮河入江水道沿线市（县、区）及有关部门提前做好行洪准备工作。

[南京]

长江下关水位有所回落

昨天记者从南京防汛防旱指挥部获悉，南京长江下关水位降到9米，比最高点时降了0.32米。

到昨天16:45，秦淮河东山水位9.29米，较前几天有所回落，而滁河晓桥水位降到了8.94米，已降到9.5米警戒水位以下。

相关人员表示，最近江湖河水位在回落中，但是未来是否还会升高，主要是看上游客水压力如何，如果上游地区继续降雨，客水压力重，水位还会有所反复。另外，最近江湖河外水位高，内水位低，产生压差，很可能造成堤防渗漏的小险情，各处要加强巡查，遇到问题及时处理。



长南京段超警戒水位，南京港一号码头加固了挡水堤。新华社

[全省]

淮河入江水道沿线提 前做好行洪准备

受副热带高压北抬影响，目前降雨带移至江苏淮河流域，前天江苏淮北地区出现中到大雨，局部大暴雨，而长南京、镇江段仍维持高潮位。

长江宁镇段仍维持在警戒水位以上，江阴站、天生港站已低于警戒水位。昨天8时，大通站水位14.53米，超警戒水位0.13米，流量61600立方米每秒。长南京站、镇江站高潮位分别为9.00米、7.54米，超过警戒水位0.50米、0.54米。太湖平均水位为3.72米，比前天上涨0.03米，超警戒水位0.22米。

淮河干流蚌埠闸当日8时流量2800立方米每秒，洪泽湖水位12.25米；骆马湖水位21.71米，水情正常。预计洪泽湖上游将有30多亿立方米洪水入湖，形成一般洪水过程。

据悉，为确保洪泽湖及淮河下游地区防洪安全，省防指已部署淮河入江水道沿线市（县、区）及有关部门提前做好行洪准备工作。同时，江苏各地要加强防汛责任制，加强巡查值守，一旦发生险情，要调集精干力量，全力以赴抢险。

通讯员 杨军 王慧梅
快报记者 赵丹丹

[全国]

长江上游大洪水，洪峰 流量将超1998年

7月18日长江水文局局长王俊说，受强降雨影响，长江上游干支流流量大幅增长，岷沱江、嘉陵江等河流来水持续快速增加，加上降雨仍将持续，预计长江上游洪峰流量将接近7万立方米/秒，将超过1998年大洪水时长江上游5万多立方米/秒的洪峰流量。

综合

»楼市怪相

南京惊现雷人“火车盘” 花几百万元买来旧火车做售楼处

拖走的。

“你们房价定多少？”“肯定超过1万元！”“可是周边房价才卖8000多啊？”“我们的品质好啊！”融侨世家楼盘市区售楼接待处的一名置业顾问明确地说，他们楼盘将于8月底9月初开盘，目前是做毛坯房还是做精装修房没有确定，如果是毛坯房的话，售价将在9000~11000元/平方米，精装修的话，售价会更高。

“开发商就折腾吧！”陈先生说，花几百万元买列旧火车做售楼处，再加上装修费，又得掏不少钱，开发商要是把这个钱让给买房人，不是更好吗？有网友说，现在开发商真是雷死人

不偿命，几百万元搞个废铜烂铁，实际上还是羊毛出在羊身上，业主买房子的话，这个钱还不是自己承担吗？

当然，也有网友认为，这属于“废物利用，再生环保资源，让废弃物重新焕发青春，提高低碳环保意识”，否则售楼处建了还得拆掉，以后作为小区景观之一，怀旧感挺好的。

有网友称，前段时间，网上调侃了南京城南一家靠宁芜铁路的楼盘，因为开盘拿出的几幢楼基本上都是靠铁路的，一些交了诚意金的买房人觉得环境不好，在要求退诚意金的时候，开发商的“退款效率”太慢，被买房人戏谑成“火车盘”，其实江

宁的这个楼盘将火车直接搬过来了，这才是真正的“火车盘”！

楼盘称谓娱乐化，折 射房价高不可及

早在这家“火车盘”之前，南京有“西瓜盘”（碧瑶花园）、“摸黑盘”（五矿御江金城）、“闪电盘”（天正桃源）、“抄底盘”（文鼎雅苑）等就名声在外，或褒或贬，但很多都是被网络被动赋予的称谓，并不是开发商主动要求的。楼市专家认为，“xx盘”的称谓，听起来就很八卦很雷人，但在网络语言发达、言论敞开的时代背景下，对某个楼盘冠以一个带有特征性的指定称谓，让楼市更加娱乐化了。而在楼盘称谓被调侃的背后，其实更多折射出一种无奈：买房人对高房价的可望而不可及。

快报记者 尹晓波 文/摄



这家楼盘刚买来的旧火车